

# Zpravodaj

I / 2 0 2 3

KOLPINGOVA DÍLA ČESKÉ REPUBLIKY

Vydává : Kolpingovo dílo České republiky z.s.  
nám. Republiky 286/22, 590 01 Žďár nad Sázavou,  
tel.: +420 566 585 010, mail: kolping@kolping.cz, web: [www.kolping.cz](http://www.kolping.cz)

## OBSAH

Tábory KD ČR 2023	1
KR Lesná - prázdninová ohlédnutí	2
KR Velká Bíteš - Pohádkový les	3-4
E-shop Pražná káva z TK Sejrek	5
KR Velká Bíteš, výlety	6-7
KR Štítary - prázdninová ohlédnutí	8-9
KR Velká Bíteš - letní tábor	10
KR Smečno Dům rodin	11
KR Přímětice - letní tábory	12
RC Srdíčko oslavilo 15 let činnosti	13
KR Zadní Zhořec - přátelství s Nýřany stále trvá	14
Volný čas není nuda	14
KR Měřín - letní tábor, Oslavy 30 let	15-16
KR Kunštát - oslavy 30 let činnosti	17
Shromáždění členů	18-19
Výlet do Rakouska	20-21
Nabídka pro Kolpingovy rodiny	22-23
Zprávy z našich zařízení	24-25
Plánované akce, na kterých byste neměli chybět	26

## Kolpingovo dílo ČR letos uspořádalo 30 táborů pro více než 850 dětí

Prázdniny jsou dávno za námi a stejně tak tábory Kolpingových rodin. Také letos se konalo na různých místech naší země okolo 30 táborů pro více než 850 dětí z celé ČR.

Díky podpoře MŠMT, krajských a místních samospráv i drobných sponzorů se daří tábory zpřístupnit také dětem ze sociálně slabších poměrů.



Přejeme všem táborníkům, aby je krásné prázdninové zážitky provázely po celý rok!



## KR Lesná

### Prázdninová ohlédnutí



Kolpingova rodina Lesná i do třetice letní tábor pořádala v krásném prostředí Moravského krasu na faře v Ostrově u Macochy. Děti letos během týdne zvládly projít celý rok a připomněly si významné svátky, tradice a důležité dny v církevním i občanském kalendáři. Vzpomínalo se na tři mudrce, kteří přišli do Betléma, na masopustní masky a veselí, Velikonoce, letní události (úrodu, žně), všechny svaté, dušičky a na závěr samozřejmě nechyběl ani vánoční stromček.

Letos bylo více mladších táborníků (cca 6-9 let), někteří dokonce na svém prvním táboře. A všichni chtějí příště zase, což je pro organizátory největší odměnou.

Miriam Pažourková, KR Lesná





## KR Velká Bíteš

### Tradice bude pokračovat (Pohádkový les)

Již podruhé se na **Pohádkový les** pořádaný Kolpingovou rodinou, farností a lidovci startovalo od Ámose, kde je velmi hezké prostředí a prostor ke shromažďování. I když děti na trase mohou potkat draky, loupežníky, čaroděje nebo zlé hladové vlky, pořadatele vždy nejvíce straší počasí. A tak jsme i letos už týden předem bedlivě sledovali předpověď a rozvažovali, zda vyrazíme a nebo ne. A... vyšlo to. Skupinky herců se mohly vydat na svá stanoviště, aby pobavily děti – startovní kartičku k plnění úkolů jich letos potřebovalo 150 - a jejich rodiče při vycházce za pohádkami. Nejdříve děti potkaly lakomého hostinského a pomohly chudému chalupníkovi najít jitrnici, přestože se mělo jednat o „jitrnici, jakou

**KOLPING.CZ**  
KOLPINGOVA RODINA VELKÁ BÍTEŠ





## KR Velká Bíteš

### Tradice bude pokračovat (Pohádkový les)



svět neviděl“. Dále pokračoval návod na zdravý životní styl, i když s Patem a Matem bych se do některých akcí raději nepouštěla. Děti také narazily na právě částečně osvobozenou Lociku, když ji Flym Rychlík zcela dobrovolně („pánev, to je nejvíc“) pomáhal najít cestu za lampiony. A u školky Pecka nás čekala také pecka – operetka o Červené Karkulce. Nejmladší herci této sezóny podávaly opravdu překrásné pěvecké výkony. V lese jsme zabloudili do Egonova království, ze kterého málem nebylo úniku, a Honzovo vysvobození nás poslalo, jak se říká, z bláta do louže – do království, kde se spalo a spalo. O kus dál, i když docela blízko potoka, slepička dlouho sháněla vodu pro svého kohoutka, kterému zaskočilo zrníčko. Na závěr nám to spočítali Ferenc s Lorencem, kteří na tolika návštěvnicích určitě vydělali nemalé peníze na dani ze vzduchu. Při výšlapu do kopce jsme ho někteří zcela jistě sportřebovali více než obvykle. A cílová rovinka s občerstvením a posezením nás čekala tradičně na farní zahradě.

Děkuji všem hercům, divákům i ostatním pomocníkům, počasí nám přálo a myslím, že nedělní odpoledne se vydařilo.

## Nový E-shop Kolpingova díla. Nabídka nejen pražené kávy z TK Sejřek.

Podívejte se na náš nový e-shop, kde si můžete objednat nejen oblíbenou kávu upraženou v Terapeutické komunitě Sejřek, ale také jiné výrobky ať už z kovářské, nebo keramické dílny. Případně si zde můžete objednat reklamní předměty s logem Kolpingova díla.

Pokud tedy hledáte inspiraci pro originální dárek, neváhejte a obraťte se na nás! Zakoupením kávy a ostatních výrobků podpoříte činnost Kolpingova díla, především sociální a prorodinné služby.

<http://eshop.kolping.cz/>



### PRAŽÍME TYTO DRUHY KÁVY:

**Peru SHB EP Gr. 1 Amazonas Organic, FAIR TRADE, 100% Arabika**

**India Monsooned Malabar AA Aspinwall, 100% Arabika**

**Brasil Santos NY 2, Screen 17/18 ss, fine cup, 100% Arabika**

**Rwanda A, Screen 15UP, FW, Muramba washed, 100% Arabika**

**Columbia, Supremo Screen 18 EP Huila, 100% Arabika**

**KOLPING.CZ**

O NÁS

PRAŽENÁ KÁVA

KERAMIKA

KOVÁŘSKÉ VÝROBKY

PROPAGAČNÍ MATERIÁLY KOLPING

OBCHODNÍ PODMÍNKY



CZK



*V únoru 2019 jsme spustili nový projekt pracovní-terapeutického zaměstnávání našich klientů. Pražená káva nám navoněná část našeho jižního květu a nyní vám tak můžeme nabídnout několik druhů čerstvě pražené kávy.*

### !! HLEDÁME NOVÉ ODBĚRATELE NAŠÍ KÁVY !!

**Rádi bychom naši kávu dodávali také do nějaké kavárny nebo restauračního provozu, případně prodejny. Pokud byste měli zájem nebo věděli o nějaké takové možnosti, tak se nám prosím ozvěte.**

**Nabízíme množstevní slevy a individuální podmínky.**

**DĚKUJEME!!!**

**kolping@kolping.cz**

**+420 734 346 478 , +420 566 585 010**



## KR Velká Bíteš

### Za Robinsonem do Jihlavy

Skupina bítešských ministrantů a dětí, které se během školního roku scházeli v pátek na faře, se vydala na výlet plný zážitků do zábavného parku Robinson v Jihlavě. Byl příjemným zakončením školního roku a tím i pátečních schůzek.

Náše dobrodružná cesta začala už v pátek na Noci kostelů. Po tom co skončil nabitý program v kostele, jsme si šli ustlat pelíšky na faru. Na faře nás po večeri čekala promítaná pohádka na dobrou noc. Ráno už jsme se po společné snídani vydali na autobus, který odjížděl v 8:06h z náměstí ve Velké Bíteši. Po cestě s velmi příjemným a ochotným panem řidičem, následoval plynulý přesun k Robinsonovi. Před vchodem byl prostor na svačinu a v deset hodin jsme se nadšeně vrhli do všech koutů zábavného parku. Ve dvanáct hodin už se začala ozývat první hladová břítška a tak jsme využili nabídku občerstvení a každý si vybral některou z nabízených pochoutek. Po obědě už všichni raději zvolili jednodušší prolézačky. A ve dvě hodiny jsme vyčerpaně zamávali Robinsonovi a zamířili jsme na autobusové nádraží. Ve 14:40h nám odjížděl autobus a v 15:50h už nás maminky netrpělivě vyhlížely na náměstí ve Velké Bíteši. Náš výlet podpořili Kolpingova rodina a otec Bohumil Poláček, kterým tímto děkujeme.

Za KR Velká Bíteš Markéta Chadimová



## KR Velká Bíteš

### Výlet do Prahy

Skupinka bítešské mládeže se začátkem června vydala na nezapomenutelný víkendový výlet do Prahy.

Po příjezdu jsme se ubytovali u Salesiánů v pražských Kobylisích, kde jsme se cítili jako doma. Kamarád Bivoj a jeho Salesiáni nás srdečně přivítali a pozvali nás do místního kostela na koncert dětí a mládeže v rámci Noci kostelů. První společný večer jsme strávili opékáním špekáčků a hrami u ohně.

Sobotní ráno jsme se vydali do Nazareta.

Jedná se o místo na okraji Prahy, kde se setkává mládež z celé pražské arcidiecéze. Zde se konal program určený pro účastníky Světových dnů mládeže v Lisabonu. Na přípravném setkání jsme se dozvěděli důležité informace o SDM, mimo jiné i to, jakou značkou papamobilu bude papež Lisabonem projíždět. Následovala mše svatá, kterou sloužil

otec arcibiskup Graubner. Po setkání jsme se vydali do aquaparku na Barrandově. Večer jsme se vrátili do Kobylis a opět jsme ho strávili hraním her, které si pro nás připravili naši kamarádi z Prahy.

V neděli po krátké ranní procházce jsme se zúčastnili mše svaté, při které byli biřmováni dva z našich kamarádů. Biřmování udílel otec biskup Karel Herbst. Po obědě jsme se sbalili a před naším odjezdem domů jsme se ještě prošli centrem Prahy, po Karlově mostě a přidali také kostel Panny Marie Vítězné a sv. Antonína Paduánského s Pražským Jezulátkem.

Tento výlet nám svoji podporou pomohli uskutečnit Kolpingova rodina Velká Bíteš, otec Bohumil a pohostinnost Salesiánů v čele s Bivojem, kterým tímto děkujeme.





## KR Štítary

### Prázdninová ohlédnutí

Prázdniny už jsou skoro za námi a tím pádem také tábory, kterých bylo letos 13. Sešly se na nich děti z Moravy i z Čech. Provázel nás např. svatý Antonín, Svatá rodina, táborníci putovali jako Izraelité do Zaslíbené země, hráli mnoho her a soutěžili, setkali se se starými kamarády a poznali nové.

Denní program byl velmi podobný. Začínal společnou modlitbou.







Kněz vyprávěl něco, co povzbudí k duchovnímu životu – např. o sv. Antonínovi. Na několika táborech, které jsou ve Vranově nad



Dyjí využíváme letní kino vybudované nejen pro tento účel, kde se promítají na pokračování filmy související s táborem - třeba o sv. Antonínovi. Děti se dozvídaly o životě mnoha světců, v horkých dnech využívaly přehradu, vodní hry, kostel, kde objevovaly jeho krásy a zajímavosti. Také jsme pro táborníky připravili různé výlety. Mnoho vedoucích a kuchařek bylo dětem k dispozici celý týden bez nároku na odměnu. Děti si některé z vedoucích natolik oblíbily, že jim říkaly maminko nebo teto. Řešili jsme několik drobných zdravotních problémů. Zvláště dětem z „našeho“ severočeského Jeníkovska, toužící po osobní péči, se stává, že se dostanou až do nemocnice, ale díky Pánu Bohu vše vždy dobře dopadlo a děti si odvezly mnoho zážitků a povzbuzení pro život podle Božích přikázání.

Děkujeme všem dárcům a dobrovolníkům, kteří naše tábory podporují. Těm, kteří přijedou jako vedoucí, kuchařkám, dalším pomocníkům i finančním a hmotným dárcům.

Magdalena Jírová





## KR Velká Bíteš

### Na císařském dvoře u Rudolfa II.



Jak se žilo na císařském dvoře si letos děti vyzkoušely na mladším farním táboře v Osové Bítýšce, pořádaném Kolpingovou rodinou Velká Bíteš. Zprvu to byl zvláštní pobyt se stále nervózním, starým císařem s dětinskými manýry a jeho, rádobý“ rádci z různého odvětví odborného života císařské obce, kteří jej neustále okrádali.

Náhle však nastal zvrat.

Císař omládl. Byl moudrý a myslel na všechny, nejen na sebe.

Všichni si mysleli, že za to může věda...

My však přišli na to, že císař není císař, ale jeho moudrý pekař Matěj, který celý císařský dvůr i Golema naučil dobrým mravům.

Díky všem za krásný táborový týden.

Za táborový tým  
Jan Václav Brym





# KR Smečno

## Máme radost, že Dům rodin může opět sloužit rodinám dětí s autismem

Máme radost, že Dům rodin <https://www.penziondumrodin.cz/> může opět sloužit rodinám dětí s autismem.

Ve dnech 14.-16.7.2023 proběhl téměř po dvouleté přestávce první víkendový pobyt pro rodiny s dětmi s autismem. Navázal tak na tradici víkendů před renovací prostor, kterou si vyžádala budova po ročním pobytu ukrajinských uprchlíků.

Všichni byli moc rádi, že se po delší době mohou sejít zase ve svém oblíbeném prostředí. Všichni nový interiér přijali s nadšením.

Jen krátce z některých zpětných vazeb rodičů:

„Krásné místo, skvělý personál v kuchyni, výborný interiér i exteriér. Jedním slovem NÁDHERA.“

„Rodinná pohoda, cítila jsem se jako doma. Mám radost, že byl syn nadšený a spokojený, neměl žádný záchvat a vše bylo v pohodě.“

„Program byl naplňující, načerpala jsem mnoho informací, za které jsem vděčná a posunou nás dál.“

„Pro mě i syna mají pobyty ve Smečně obrovský

přínos a navždy, opravdu navždy to změnilo naše životy. Cítíme se tu skvěle, nikdo nás nehodnotí, nekritizuje, naopak je tu obrovská láska a sounáležitost. U všech dětí vidíme nesku-tečné pokroky, což všem dodává sílu.“

„Rodinná pohoda, celý dům je v krásné energii klidu a přijetí a to je pro naše děti nejvíc. Program byl jako vždy přínosný jak pro duši, tak i pro mysl.“

„Děkujeme moc za úžasný víkend v krásně zrekonstruovaném Domě rodin a za fantastický program. Bylo to jako sen. Jste pro nás oázou bezpečí, lásky, přátelství a přijetí v tom dnešním náročném světě.“



Pobyt pro rodiny a děti s autismem ve Smečně.

## KR Přímětice Letní tábory



Téma letošních táborů bylo „Velká Morava: Cyril a Metoděj“. S rokem 2023 nám to i pěkně sedělo, jelikož Cyril a Metoděj na Velkou Moravu dorazili roku 863, tudíž je to 1160 let od jejich příchodu.

Na prvním turnus k nám přijely děti ve věkovém rozmezí od 6.třídy do 2.ročníku na střední škole, na tom druhém byly děti od 1.třídy do 6.třídy. Většina dětí bydlí na Znojemsku, ale měli jsme na táboře i děti z větší dálky například z Olomouce, nebo Prahy.

Tento rok jsme do programu zařadili více tvořivých her se zaměřením k přírodě. Přes týden jsme i přes deště zvládli plánované hry poupravit do mokré verze. Dvoudenní přespání u Pyšele mělo u dětí velký úspěch. Do všech her byly velmi zapálené. Moc se nám líbil jejich přístup i k ostatním, žádné problémy s chováním jsme řešit nemuseli. Na konci tábora jsme uspořádali i anonymní zpětnou vazbu od dětí, kde byly více méně jen pozitivní ohlasy.

Petr Weiss, hlavní vedoucí tábora





## Rodinné centrum Srdíčko oslavilo 15 let činnosti

Přesně před 15 lety otevřelo Rodinné centrum Srdíčko dveře prvním návštěvníkům. Bylo to v suterénních prostorách Poliklinika Žďár nad Sázavou a zanedlouho si do něj našlo cestu mnoho žďárských rodin, takže prostory byly brzy na hranici své kapacity. **Na reportáž TV Vysočina z roku 2012 se můžete podívat zde.**

V dubnu 2014 se po náročné přestavbě prostor bývalé jídelny a výdejny jídla v téže budově žďárské Polikliniky, Srdíčko přestěhovalo do krásných slunných prostor ve 4. patře budovy a najdete ho tam dodnes. **Reportáž z nových prostor z roku 2014 najdete zde.**

DĚKUJEME, ŽE JSTE JIŽ 15 LET S NÁMI !



## KR Zadní Zhořec Přátelství s KR Nýřany stále trvá



V pátek 9.6. se v Netíně sešlo několik přátel z Kolpingových rodin (Nýřany, Zadní Zhořec, Žďár nad Sázavou). Zavzpomínalo se, ale také plánovaly další společné akce 👍 😊  
Díky za dobrý nápad a pohostinnost Jendovi Královi!

Michael Kubík



## Volný čas není nuda



V pátek se ve Žďáře nad Sázavou v parku na Farčatech konala tradiční akce Volný čas není nuda. Ta má za cíl prezentovat práci organizací, které vyvíjejí aktivity pro děti a mládež. K vidění zde byl tradičně také stánek Kolpingova díla ČR, kde se mohli zájemci dozvědět například o aktivitách Rodinného centra Srdíčko, nebo činnosti Kolpingovy rodiny Žďár nad Sázavou (zde prezentované členy Modelářského kroužku a táborymi vedoucími) 👍 🌟 🌱

Poděkování patří organizátorům této povedené akce: [Rada dětí a mládeže kraje Vysočina, z.s.](#)



# KR Měřín



# Kolping

## Slavíme 30 let

2.září 2023 oslavil měřínský Kolping třicáté kulatiny

### Letní tábor v Českovicích

V termínu 29.7.- 4.8.2023 jsme odjeli do Českovic u Blanska na Vyhlídku, kde se konal tradiční tábor. Každý táborník při příjezdu dostal kartu, která mu prozradila téma tábora, kam se má jít ubytovat, a hlavně pomocí QR kódu do kterého týmu patří a kdo je jeho vedoucí.



A jaké vlastně bylo téma? **Mimoni!** Mimoňové chtěli najít toho největšího padoucha a zvolit si jej jako svého vůdce, protože celý život sloužili Gruovi. Protože



potkali paní Scarlett Odkráglovou, která měla v plánu ukrást korunovační klenoty anglické královně, získala u některých Mimoňů značné sympatie. Ale jelikož jsme byli teprve malí a mladí Mimoňové, tak



jste se teprve na takové lumpačiny museli vycvičit, a to taky nebylo jen tak.



Celý týden nás doprovázel déšť, který nám kazil plány, ale i přes všechny nepříjemnosti a nástrahy se z každého nakonec stal kvalifikovaný Mimoň.

## KR Měřín

### Společenský večer

V sobotu 2. září oslavil měřínský Kolping své třicetiny společenským večerem. K tanci i poslechu hrála kapela TATA band Josefa Kučery. Mimo taneční hudby jsme slyšeli evergreeny swingové a dixielandové hudby jak českých, tak i zahraničních autorů.

K dobré náladě přispěla tradičně výtečná kuchyně mistra Jana Vaňka, míchané nápoje, bohatá tombola a



také belgický tanec, při kterém se děvčata snažila zapojit do akce samotné návštěvníky.

Velkým tahákem večera byly fotokroniky, kde mnozí z návštěvníků našli svoje fotografie z doby kdy byli ještě děti a v jiných knihách zase fotky svých dětí.



### Připravujeme:

**První neděli v říjnu se uskuteční pohádkový les. Start bude u kašny na náměstí**

Za KR Měřín

Karel Pacal



## KR Kunštát

# Oslavy 30 let Kolpingovy rodiny

V neděli 10. září oslavila [Kolpingova rodina Kunštát](#) 30 let činnosti. Nejdříve slavnostní mše svatá v místním kostele sv. Stanislava a poté párty na farní zahradě. Účast mnoha místních členů a příznivců (včetně zástupců centrály Kolpingova díla ČR), přípitek, krásný oranžový dort, živá muzika .... to vše vytvořilo nezapomenutelnou nedělní atmosféru v Kunšátu .

Michael Kubík





## Shromáždění členů KD ČR ve Žďáře nad Sázavou

V neděli 18.6. se v budově Biskupského gymnázia ve Žďáře nad Sázavou uskutečnilo Shromáždění členů Kolpingova díla ČR. Program byl zahájen slavnostní mší svatou slouženou duchovním správcem Dominikem kardinálem Dukou ve školní kapli. Následně se členové Kolpingových rodin shromáždili v sále, kde se rekapitulovala činnost spolku v roce 2022 a plánovaly se společné aktivity na rok letošní.

Po 5 letém období také proběhly volby nového představenstva a revizní komise spolku.

Na závěr jsme také společně předali kytici s darem a pogratovali Dominikovi kardinálu Dukovi k jeho významnému životnímu jubileu.

Děkujeme všem, kteří se přičinili o zdárný průběh akce a také všem, kteří do Žďáru přijeli z různých koutů naší země.









## Výlet dětí z Kolpingových rodin do Rakouska



O víkendu 22. - 24. září se uskutečnila akce pro děti a mládež z Kolpingových rodin v tyrolském Haus im Ennstal. Pobyt v horském městečku a celý doprovodný program byl zaměřen na ekologii a načerpání inspirace, jak dokážou žít obyvatelé tohoto malebného koutu Rakouska v symbióze s přírodou. Současně jsme se mohli také účastnit dožínkové slavnosti (zde nazývané Almbetrieb) a vidět na vlastní oči tyrolské tradice.

Velké poděkování patří partnerské organizaci [Kolping Österreich](#) a především panu Johannesovi Staudingerovi a také [Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy](#) za finanční podporu.

Michael Kubík



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,  
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Naše střešní organizace [Kolpingovo dílo České republiky](#) připravila pro děti krásný zájezd do rakouského Schladmingu. Bydleli jsme v Kolpingově domě v městečku Haus im Ennstal. Užili jsme si dožínkovou slavnost v Almbetriebu. Vyšlápli jsme přírodní a ekologickou stezku v Sattelbergu. A úžasný víkend uzavřeli vyjížděnou lanovkou na horu Planai s nadmořskou výškou 1906 m n.

m. Leží v pohoří Schladmingské Taury. Velké poděkování posíláme do Žďáru nad Sázavou a sesterským organizacím do Štýrska.



Draha Nečasová

*Nahoře: předseda Kolpingu Horní Rakousko Johannes Staudinger s Michaelem Kubíkem z českého Kolpingu, kteří celou akci naplánovali a také uskutečnili! Dole účastníci výletu.*







## Nabídka pro Kolpingovy rodiny

Kolpingovo dílo ČR provozuje celou řadu sociálních zařízení, jejichž nabídka služeb může být zajímavá a inspirativní také pro mnohé členy Kolpingových rodin. Vedoucí jednotlivých zařízení nám proto poslali nabídku, které můžete v případě zájmu využít. Pokud by Vás některá z nich zaujala, nebojte se na nás obrátit a my vše domluvíme.

Michael Kubík

### **KPC Kolping**

1. Zdravotní materiál, poradenství a testování na infekční nemoci lidem užívající nelegální návykové látky.
2. Poradenství lidem, kteří mají ve svém okolí někoho, kdo užívá návykové látky.
3. Rodinné poradenství a rodinné terapie, rodinám, které řeší problematiku užívání návykových látek, praxe studentům v oboru sociální práce, sociální pedagogika apod. (podmínky: minimální věk 20 let, dlouhodobá praxe – alespoň 14 dní). Praxe u nás v Centru, ale zprostředkujeme i možnost praxe v jiném městě, nejen v Kraji Vysočina (týká se oborů – sociální práce, školství, adiktologie a jinak příbuzných).
4. Stáže lidem, zajímajícím se o problematiku závislostí (minimální věk 20 let).
5. Informativní programy do škol (SOU, SŠ, VOŠ) o naší činnosti (na území okresů Žďár nad Sázavou a Havlíčkův Brod).
6. Edukační materiály, plakáty, komiksy, rozvrhy pro děti i dospělé.

Kontakt: Bc. Jana Pešková  
[jana.peskova@kolping.cz](mailto:jana.peskova@kolping.cz)  
[www.spektrum.kolping.cz](http://www.spektrum.kolping.cz)

### **Adiktologická ambulance Kolping**

Žďár nad Sázavou

Zabýváme se ambulantně poradenstvím a léčbou všech závislostí.

Nabídka:

1. Stáže na individuální nebo skupinové terapii.
2. Poradenství v oblasti závislostí (testování, tabák či THC u dítěte...).
3. Doporučení co dělat, když někdo blízký má obtíž, kam se obrátit.
4. Besedy, workshopu na téma závislostí, nemocí, jak se u dětí vyvarovat závislostí.

Informace: [www.ambulance.kolping.cz](http://www.ambulance.kolping.cz)

Kontakt: Mgr. Josef Soukal,

[josef.soukal@kolping.cz](mailto:josef.soukal@kolping.cz)

### **Terapeutická komunita Sejřek**

1. Odbornou stáž od 1 do 7 dní.
2. Poradenství v oblasti léčby duálních diagnóz.
3. Exkurze v pražirně TK Sejřek a dobrou kávu :-).

Kontakt: Mgr. Jan Mokry,

[jan.mokry@kolping.cz](mailto:jan.mokry@kolping.cz)

[www.tksejrek.kolping.cz](http://www.tksejrek.kolping.cz)





## **Centrum primární prevence Spektrum**

1. Informační servis v oblasti prevence rizikového chování dětí a mládeže – pro děti i rodiče, příbuzné
2. Praxe u nás v Centru, zprostředkujeme i možnost praxe v jiném městě, nejen v Kraji Vysočina (týká se oborů – sociální práce, školství, adiktologie a jinak příbuzných)
3. Edukační materiály, plakáty, komiksy, rozvrhy pro děti i dospělé

Kontakt: Mgr. Petra Nováčková,  
[petra.novackova@kolping.cz](mailto:petra.novackova@kolping.cz)  
[www.prevence.kolping.cz](http://www.prevence.kolping.cz)

## **RC Srdíčko a Family Point**

### **Oblast práce s dětmi a rodinami**

Zkušenosti v pedagogické práci s dětmi od 2 do 5 let

1. Přípravy a mnoho inspirace pro vedení kroužků pro předškoláky (konkrétně angličtina, hudební kroužek Zpívánky nebo kroužek Šikovné ručičky).
2. Metodická podpora a inspirace pro organizování pobytových akcí pro rodiny s dětmi a příměstských táborů pro děti mladšího školního věku.
3. Možnost absolvování praxí studentů středních pedagogických škol i jiných typů škol (pokud škola nevyžaduje praxi v registrované sociální službě).
4. Možnost absolvování praxe v rámci rekvalifikačního kurzu Chůva pro děti do zahájení povinné školní docházky.
5. Databáze lektorů pro vedení přednášek, besed a kurzů (témata: vztahy v rodině, výchova dětí, zvládání obtížných situací ve výchově, partnerské vztahy, oblast prevence a řešení různých zdravotních problémů dětí i dospělých, výživa dětí i dospělých, zdravý životní styl, předporodní kurzy – příprava na porod, kojení, péče o dítě, rodinné finance atd., kurzy efektivního rodičovství).
6. Možnost exkurzí a stáží pro pracovníky rodinných či komunitních center, burzy nápadů, sdílení dobré praxe.
7. Psychologické poradenství v tíživých životních situacích a možnost rodinné terapie psychosomatických poruch – obojí je poskytované pro veřejnost zdarma.
8. Zkušenosti s pořádáním velkých akcí pro rodiny s dětmi (karnevaly, velikonoční dílny, Den dětí, Adventní tvořivé dílny, Mikulášská nadílka, vánoční besídka).

### **Oblast práce se seniory**

1. Databáze lektorů pro vedení přednášek a besed (bezpečnost seniorů, zdravotní obtíže v seniorském věku, psychologie seniorů, sociální problematika) a

2. rukodělných kurzů a akcí.
2. Zkušenosti v oblasti práce se seniory, možnost sdílení dobré praxe při práci s touto cílovou skupinou.
3. Možnost podpora pro organizace, které začínají pracovat se seniory (nepobytové služby k podpoře aktivního trávení volného času seniorů, včetně zajištění základního poradenství při různých obtížích v seniorském věku).

Kontakt: Jana Kamarádová, DiS.  
[jana.kamaradova@kolping.cz](mailto:jana.kamaradova@kolping.cz)  
[www.rcsrdicko.cz](http://www.rcsrdicko.cz)



## **Poradna pro nelátkové závislosti v Kraji Vysočina**

Pobočky: Žďár nad Sázavou, Havlíčkův Brod, Jihlava, Třebíč

Zabýváme se ambulantně poradenstvím a léčbou všech nelátkových závislostí.

Nabídka:

1. Stáž na individuální terapii
2. Poradenství v oblasti závislostí (jak nastavit dítěti fungování na PC, mobilu, poradenství ohledně sázení, nebezpečnost her atd. ).
3. Doporučení co dělat, když někdo blízký má obtíž ze sázením, závislosti na mobilu..., informace kam se obrátit.
4. Beseda, workshop na téma závislostí, nemocí, jak se u dětí vyvarovat závislostí.

Kontakt: Mgr. Anna Buchtíková  
[anna.buchtikova@kolping.cz](mailto:anna.buchtikova@kolping.cz)  
[www.zavislostivysocina.cz](http://www.zavislostivysocina.cz)

## Zprávy z našich zařízení

### Kontaktní a poradenské centrum Kolping

#### Festival Pod zelenou horou

Dne 22. července se konal festival Pod zelenou horou a my jsme u toho samozřejmě nemohli chybět! V první řadě je důležité zmínit, že k zakoupení byla výborná pražená káva ze Sejřku, jak ve formě pražených zrn, tak i připravená odborníky k okamžité konzumaci - „Mňam“.



Dámy z řad Centra primární prevence a Káčka se staraly o zábavu dětí, jak formou výtvarnou, tak i pohybovou. Musíme přiznat, že pro děti byl nejtatraktivnější skákací hrad, který byl v permanentním obležení. Samozřejmě bez odborného dohledu by to nešlo. Děkujeme všem, kteří se podíleli na zajištění této akce.



### Následná péče Kolping Brno

#### Léto v NPK

Mnoho lidí se těší na léto jako na čas odpočinku, příjemného počasí a klidu. To ovšem neplatí pro léto v centru Brna a tohohle roku obzvlášť. Už na jaře to začalo tím, že se nám pod okny posadila paní, někdy pán a 8 hodin v kuse hráli jednu vlezlou melodii na tahací harmonice. Nedalo se větrat, nedalo se využívat jednu terapeutickou místnost, nic. Nebylo neobvyklé, že jsme ji slyšeli i po pracovní době, když už jsme byli ve svých domovech a před spaním si ji stále broukali. A zase jsme byli o krok blíže našim psychotickým klientům. Kromě odhrnovačky, která nám hrála celý den pod oknem, začala velká rekonstrukce ulice, která vede do našeho zázemí. Takže chvílemi šlo i o život. Jen dostat se do kanceláře byla velká výzva a když si pak dělníci udělali odpočinkovou zónu na našem zápraží, o nová přátelství nebyla nouze.





Řekli jsme si A DOST a rozhodli se i s klienty vydat k přehradě, kde jsme si společně opekli klobásky, udělali pohoštění a takto strávili celou velkou komunitu, která ale netradičním místem a uvolněnou atmosférou neztratila na vážnosti.

Už teď se těšíme na září, kdy máme naplánovaný teambuilding a jeden celodenní výlet s klienty.



## **Terapeutická komunita Sejřek**

### **Září na Sejřku**

Zdravíme z TK, kde na plný plyn probíhá **rekonstrukce**. Pracujeme a žijeme tu za zvuků vrtaček a sbíječek, tancujeme mezi výkopy, lešením a materiálem a moc se těšíme na komunitu v novém vylepšeném hávu.

Na plný plyn jezdí taky naše nové **auto**. Tedy vlastně na elektrinu a zatím spíš pomalu, protože se s ním všichni teprve seznamujeme a nikdo nechce být tím prvním, kdo ho škrábne. Každopádně se těšíme z většího prostoru, ve kterém můžeme vozit víc materiálu, nebo víc batohů a klientů na výlety.

Na poslední letošní výlet, kterým byl **put'ák** z Bystřice nad Pernštejnem do Víru, jsme ale auto nepotřebovali. Klienti si vše potřebné na dvoudenní putování s přespaním pod širákem nesli na zádech a všichni to zvládli s grácií a výlet si užili. Počasí nám přálo, tak nechybělo ani závěrečné koupání ve Svatce - v ledové vodě vy-tékající ze dna Vírské přehrady. Rozloučení s létem tak bylo kompletní

V září nás čekalo ale ještě jedno **rozloučení**, které, ač také krásné, přineslo i smutek. Naše drahá Maruška, stavební kámen komunity a žena, jenž komunitu provází od samého začátku, odchází do důchodu. Rozloučení, kterého se účastnil i ředitel Kolpingova díla Vašek Dobrovolný, bylo velmi emotivní, následný **večírek** u Marušky doma už se ale nesl v duchu pohody a radosti ze společně stráveného času. Marušce ze srdce děkujeme za vše, co komunitě věnovala, za její dobrosrdečnost a péči, kterou nás tu všechny obohacovala a jsme moc rádi, že o ni ještě úplně nepřicházíme, protože se nadále bude alespoň na maličký úvazek starat o účetnictví komunity.



# Nadcházející akce

## Školení hlavních táborových vedoucích

(18.11.2023, Vyhlídka)

Na Vyhlídce se uskuteční akreditované školení hlavních táborových vedoucích. Hlavním školitelem bude Jan Burda, předseda Rady dětí a mládeže Kraje Vysočina a zkušený organizátor volnočasových aktivit dětí a mládeže.

## 30. Mezinárodní halový fotbalový turnaj KD ČR

(17. - 19.11.2023, Vyhlídka, Brno)

Dějištěm jubilejního ročníku fotbalového turnaje bude brněnská hala TJ Tesla Brno a zázemí najdou účastníci opět na Vyhlídce.

## Setkání zástupců Kolpingových rodin

(1. - 2.12.2023, Vyhlídka,)

Tradiční znovuobnovené pracovní setkání Kolpingových rodin se uskutečnilo v termínu 1. 2. prosince 2023 (pátek - sobota) také na Vyhlídce.

## Žďárský Živý betlém

(19.12.2023, Žďár nad Sázavou, nám. Republiky)

Tradiční vánoční akce je tady, díky nasazení pedagogů a studentů Biskupského gymnázia, SŠG a žďárských farníků. Od 16 hodin jste zváni na žďárské náměstí ke shlédnutí vánočního příběhu a následně si budete moci třeba koupit nějaký dárek s vánoční tematikou z dílny TK Sejrek. Přispět také bude možné na dobročinné účely Mezinárodního Kolpingu v Africe.



Svoje příspěvky, dotazy nebo náměty zasílejte na [michael.kubik@kolping.cz](mailto:michael.kubik@kolping.cz) nebo poštou na adresu:

Kolpingovo dílo ČR, nám. Republiky 286/ 22, Žďár nad Sázavou 591 01

Více informací o našich akcích najdete také na

**facebook**

<http://eshop.kolping.cz/>